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здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Центральноукраїнський національний технічний університет 

м. Кропивницький  

  

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я - 

НЕКОМЕРЦІЙНИХ КОМУНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Охорона здоров‘я – це сфера, що забезпечує фізичне існування 

суспільства. Традиційно в Україні ця сфера фінансувалась за рахунок 

бюджету, а в умовах впровадження ринкових відносин 

спостерігається розширення мережі комерційних закладів, що 

функціонують у цій сфері для забезпечення конкурентоспроможності 

та підвищення ефективності використання бюджетних ресурсів, 

спрямованих на збереження здоров‘я нації, розроблено та реалізовано 

стратегію реформування системи охорони здоров‘я [2].  

З метою забезпечення всім громадянам України рівного доступу до 

якісних медичних послуг останні роки проводилась трансформація 

системи охорони здоров‘я, яка направлена на пацієнта. У результаті 

трансформації на базі бюджетних закладів охорони здоров‘я створені 

комунальні некомерційні підприємства. У цьому зв‘язку актуальності 

набрала потреба радикальної трансформації моделі інформаційного 

забезпечення обліку та звітності таких закладів. 

Особливістю некомерційних підприємств є їх статус - неприбуткові 

підприємства, при  створенні яких отримання прибутку не є метою. Це 

безпосередньо відноситься і до підприємств, що створені у результаті 

трансформування бюджетних медичних закладів. Проте, це не 

суперечить можливості спрямування діяльності на досягнення 

позитивного фінансового результату. Специфіка полягає у тому, що на 

відміну від підприємницьких комерційних структур цей фінансовий 

результат не розподіляється на дивіденди та може використовуватись 

лише як джерело розширення діяльності та більш ефективного 

надання послуг, зокрема медичних. [2] «Неприбутковий» статус 
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залишається за знов створеними некомерційними підприємствами у 

сфері  охорони здоров‘я за податковим аспектом. Такі некомерційні 

підприємства не є платниками податку на прибуток. Проте, при 

веденні обліку на них поширюється вимога дотримання Закону «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та облікових 

стандартів, що розроблені саме для підприємницьких структур. 

Ми підтримуємо думку науковця Савченко В.М., яка вважає, що 

«відповідно до специфіки цільового фінансування некомерційних 

підприємств у сфері охорони здоров‘я, є необхідним передбачити у 

межах робочого плану рахунків побудову рахунку 48 «Цільове 

фінансування і цільові надходження. За одним із можливих підходів є 

необхідним узгодити типовий план рахунків з робочим. За іншим 

підходом (що, на нашу думку, є більш доцільним) є можливим 

скористатись правом підприємств як малого, виокремити за рахунком 

48 «Цільове фінансування і цільові надходження» аналітику, 

відповідно до специфіки діяльності» [2]. Цей підхід є слушним з 

огляду на необхідність безпосередньої ув‘язки формування 

фінансових результатів від цільового фінансування в частині доходів 

та витрат. Так, побудова рахунку 71.1 «Іншій операційний дохід в 

частині цільового фінансування» має бути «ув‘язана» із 

структуруванням рахунку 94 «Інші витрати операційної діяльності» та 

з рахунком 48 «Цільове фінансування», відповідно вважаємо за 

необхідне по рахунку 949 «Інші витрати операційної діяльності» (у 

разі застосування загального плану рахунків) відкрити субрахунки 

другого порядку або за рахунком 942 «Інші витрати операційної 

діяльності в частині цільового фінансування» [2]. 

Тому, актуальним напрямом подальших досліджень особливостей 

обліку некомерційних підприємств – закладів охорони здоров‘я є 

обґрунтування підходів до розробки формату відомчої звітності для 

малих некомерційних комунальних підприємств з врахуванням 

специфіки сфери охорони здоров‘я та відповідно до діючих 

національних облікових стандартів. 
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